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ГЕНЕЗИС ГРОШЕЙ: ФІЛОСОФСЬКИЙ АНАЛІЗ 
Актуальність теми дослідження. Гроші – це одне з найвеличніших досягнень людства. Їх виникнення пов’язане з 7-8 тис. до н. е., 

коли у древніх племен з» явились залишки якихось продуктів, які можна було б обміняти на інші такі ж продукти в яких була пот реба. 
Історично як засіб полегшення обміну використовувались каміння, худоба, шматки металів чи інші предмети, які отримали загальне визнання 
у продавців та покупців як засіб обміну. Тобто все, що визнавало суспільство в якості обігу, - це і були гроші. Існування грошей таке ж давне, 
як існування самої людської цивілізації. Зокрема, монети із неблагородних металів стали використовуватись в обігу у міру того , як росла 
вартість золота. Згодом з» явились повноцінні гроші, виготовлені з паперу. Релігія - особлива система світогляду та світосприйняття 
конкретної людини або групи людей, набір культурних, духовних та моральних  цінностей, що обумовлюють поведінку людини [4]. Всупереч 
розповсюдженій думці, що релігія обов’язково передбачає віру у Бога (особу-творця), поняття «атеїзм» не повинно протиставлятися поняттю 
«релігія». Деяким релігіям (буддизм, наприклад) притаманна відсутність віри в персоніфікованого Бога. Інколи такі релігії називають 
атеїстичними. У вузькому розумінні релігія – віра в існування надприродних – персоніфікованих чи ні – сил, що супроводжується 
переконанням у здатності цих сил або сили (Бога, богів, Абсолюту, Космосу тощо) впливати на Всесвіт та на долю людей. Ця віра відбивається 
в думках, відчуттях і волі людини, містить у собі певний етичний кодекс, виражається в певному способі поведінки та/або ритуалах, за 
допомогою яких людина шукає схвалення та прихильності Бога або богів. За визначенням теолога Ганса Кюнга, релігія є соціально-
індивідуально реалізованим, втіленим в традиції та спільноту відношенням до чогось, що перевищує або охоплює людину та її світ, – до 
якоїсь, як би її не розуміли, найвищої правдивої дійсності (Абсолютне, Бог, нірвана); на відміну від філософії, в релігії йдеться про слово та 
шлях спасіння. Мета дослідження. Вплив грошей на формування особистості, та як релігія впливала на соціальні явища з початку її існування. 
Завдання дослідження: аналіз досліджень на тему «Гроші та Релігія». Об’єкт дослідження: вплив грошей на людей, і релігія як соціальне 
явище. Предмет дослідження: гроші та релігія. Гроші – складна економічна категорія, спеціфичною особливістю якої є її системний 
багатофункціональний характер. Зрозуміти складну економічну сутність грошей можна лише на основі всебічного розуміння закономірностей 
їх виникнення. Діалектика економічного життя і розвиток ринкових відносин невіддільні від об’єктивного процесу саморозвитку грошей і 
грошових відносин. Національні гроші у наш час є неодмінним атрибутом державності. Гроші закономірно виникають у процесі генезису 
сфери товарного обміну. Теоретична ідея про саморозвиток грошей підтверджується і сучасною практикою розвитку конкретно-історичних 
функціональних грошових форм, насаперед появою, так званих, електронних грошей. Економічна сутність і закономірності виникнення та 
розвитку грошей взаємопов’язані і взаємозумовлені.  Раціоналістична концепція виходить з того, що гроші виникли як результат певної 
раціоналістичної угоди між людьми, через необхідність виділення спецального інструмента для обслуговування сфери товарного обігу і 
підвищення ефективності її функціонування. Конкретна грошова форма виникає тоді, коли люди усвідомлюють її необхідність і організаційно 
забезпечують її впровадження у господарський оборот [2]. Еволюційна концепція підкреслює об’єктивний характер виникнення грошей. Гроші 
виділяються із загальної товарної маси, оскільки вони найбільш придатні для виконання функціональної ролі грошового товару. Той чи інший 
товар стає грішми лише в межах певної особливої суспільної форми товарного виробництва і обігу. Тільки на цій основі гроші стають 
ефективним інструментом контролю за рухом товарів [1]. Виникнення золотих грошей, як це показали ще А.Сміт і К.Маркс, відбувається у 
процесі еволюції товарного обміну і форм вартості. Грошова форма вартості – це кінцева підсумкова форма товарного світу. Проте, якщо 
виникнення золотих грошей було в основному стихійним об’єктивним процесом, то поява паперових грошей не могла відбутися поза свідомою 
суб’єктивною раціональною діяльністю відповідних державних структур. Наука переконливо свідчить про те, що релігія є продуктом 
історичного розвитку людства, і її корені слід шукати в умовах матеріального життя людей різних історичних епох. Соціальні корені релігії – 
це ті суспільні, матеріальні й духовно-культурні умови життя людей, які породжують різні вірування і релігію та сприяють її подальшому 
розвитку. У первісному суспільстві рівень розвитку продуктивних сил і культури дуже низький, тому люди відчували своє безсилля перед 
грізними силами природи і зверталися до якоїсь непізнаної надприродної сили. Недостатність або відсутність знань не дозволяли  людині, 
суспільству пізнавати й усвідомлювати об’єктивну сутність різних явищ і процесів. Якщо виходити з того, що релігія, як і всі явища духовного 
життя, є результатом психічної діяльності людини – розуму, почуття і волі, її складниками відтак виступають світорозуміння, світовідчуття і 
ставлення до світу. Вони й становлять три основних елементи релігії. Виділяють також четвертий структурний елемент релігії  – релігійна 
організація, або ж ієрархія. Релігійні ідеї та уявлення створюють концептуальний бік релігії, виражають усе, що становить релігію як суспільну 
та духовну категорію. Сюди належать міфи, концепції, теорії про надприродне, про бога, а також  догмати, зміст священних книг, 
переказів, молитов тощо [2]. 

Релігійний культ створює зовнішній бік релігії. До нього належать релігійні обряди й свята, моління, богослужіння, пости, священні 
амулети, ікони, талісмани, храми, капища і релігійні дії, пов’язані з ними. Висновок. Отже, в історії людства існувало багато різноманітних 
релігій. Етнографічні та історичні дослідження виявили дивовижну різнобарвність вірувань і обрядів у різних народів і на різних щаблях їх 
історичного розвитку. Релігієзнавство описує їх, створює каталоги, класифікує і систематизує на підставі виявлення подібних та спільних їхніх 
характеристик і відмінностей. Таким чином, можна зробити висновок: сучасна валютна система далеко не ідеальна, але надалі (із зміною 
світового розставляння сил на користь відносного ослаблення США) можливі поступка і прихід до системи, більш задовільної, ніж  нині 
існуюча. 
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